

後,一共撿到了10多張完整的作廢火車 票,而這些票中有4張是實名制車票, 購票人的姓名、身份證號等內容都清晰

多數旅客出站即扔票

在火車站前打掃衛生的聶師傅説,春 運這段時間每天出站後隨手把火車票扔 掉的人挺多,他一天工作6小時,一般 每天會打掃到20多張廢棄的火車票,而 多的時候會有近百張。「火車站前

有幾十個環衛工,加起可挺多 的。」聶師傅説。在火車站,記 者詢問了多名出站旅客,個別人 表示火車票一般都會帶回家再做 處理,但是大部分旅客都説車

票順手就扔了。「出站的時候着急慌忙 的,檢票員收走就收走了,沒收走順手 就不要了,拎這麼多行李誰會注意到一 張廢票啊。」從運城來西安打工的張師 傅説。

手機軟件速破二維碼

據西安火車站的工作人員介紹,實 名制火車票的票面上標有購票人的姓 名和身份證號,但是身份證號的11至 14位是用4個「*」隱去的,不過在火 車票右下角的方形二維碼裡卻包含了 購票人完整的身份證號等信息。而現 在在網絡上有很多電腦、手機版的二 隱患。記者隨後用手機上二維碼識別 軟件拍下一張在火車站撿到的實名制

火車票上的二維碼,成功顯示出了這 位「段××」的完整身份證號、乘車 時間、車票票號等信息。

車票信息堪比身份證

西安鐵路公安局的朱警官説,如果實 名制火車票的二維碼信息被解碼,加上 旅客的實名制火車票本身,其信息和一 張完整的身份證信息是一樣的,而且還 包含了旅客的乘車信息等更多的內容。 朱警官説,其實單獨一個二維碼的信息 含量並沒有想像中的大,但是如果這些 信息流入到了一些不法分子手中,並被 他們進一步利用的話,就很有可能對旅 客進行電信詐騙、騙辦信用卡、手機卡 等犯罪活動,而如果落到「黃牛黨」手 中,「黃牛黨」還有可能會利用這些信 息冒名電話預訂火車票。■《西安晚報》



苗子兄也有很多很多好笑的地方。他的 出生、學識、經歷,自小都浮在文化和政 治的上層 (東北勞改四年半除外), 説來 説去可算是一種特殊的「純潔」。我和他 不一樣,自小就沒有受過嚴格端正的教 育,靠自己哺育自己,體會另外半個世界 的機會比他豐富。他清楚這一點,正如孔 夫子説過的:「吾生也賤,故多能鄙事。」

生理常識一竅不通

手工藝方面不用説。我幫他用葡萄籐做 過一把大紫砂壺的高提樑;幫他在銅鎮尺 上腐蝕凸出的長聯書法,他都驚歎我為 「神人也」;就拿一般的生理常識,他也 是一竅不通,幼稚得無以復加。

有個下午忽然接到他的電話:「永玉, 我問你一個問題,什麼叫『乳溝』?」 我説:「你幹嘛不問郁風?」

又有一年冬天,忘了是晚上還是白天, 他來電話:「永玉,怎麼我的睪丸不見 了?」

我了解這個問題,我在農村勞動有過這 種經歷:「天氣冷,躲到肚子裡頭去了。」 「哦!哦!」

晚年愛談煙酒茶

一切都過去了,我們這幫老傢伙剩下不多了。

玉

念

苗

對於苗子兄的一生,覺得他有一件大事沒有做。他 「王顧左右而言他」, 他來得及的時候沒有做 (比如從秦城 監獄出來的時候,他跟人常做詩唱和,認為十分有趣開 懷,其實浪費了情感和光陰),甚至根本沒有意識到應該 做;或早已意識到該做而為某種戒律制約沒有做——那就 是寫一本厚厚的、細細的「回憶錄」。

不寫「回憶錄」而東拉西扯一些不太精通的「茶」、 「煙」、「酒」的東西幹嘛?這類材料電腦一按,三歲小孩 都查得到,何必要你費神?你一不抽煙,二不喝酒,三不 善茶。可惜了……

粵滬名人皆朋友

你想,當年兒時廣東的文化盛景,其尊人跟葉恭綽、鄧 爾雅諸文士們的交往活動,有多少寫多少,會是多麼有益 於後代的文獻!

後來在上海,文化界的活動,漫畫界諸人,黃文農,張 光宇、曹涵美、張正宇三兄弟,葉淺予,陸志庠,高龍 生,汪子美,黄堯,蔡若虹,華君武,張英超,以及後來 的張文元,特偉,廖冰兄……諸人的活動,還有文化界重 要的「孟嘗君」——邵洵美……還有電影界的那一幫老熟 人,王人美,趙丹,金山,顧而已,陳凝秋,金焰,白 楊,陳燕燕,唐納,高占非,魏鶴齡,阮玲玉……在你, 都是熟到家的朋友。接下來寫你的官運旅程,吳鐵城,張 學良,俞鴻鈞,蔣介石,戴笠,王新衡,宋美齡……以後 的重慶生活,毛澤東,周恩來,葉劍英,董必武……還有 一些特殊的朋友,潘漢年,夏衍,唐瑜……包括楊度,杜 月笙,黄金榮,蔣經國……

串在一起的大事,零零碎碎的小事,沒有人有你的條 件,有你的身份,有你的頭腦,有你的記憶力和才情。這 會是一部多麼有用的書,多麼惹人喜歡的書!

> 多麼厚厚的一部重要的歷史文獻…… 你看你看!你不抱西瓜抓芝麻。你看

你居然就這樣死了……

二〇一二年,一月,二十六日夜十二 點 萬荷堂(三之三,完)

■來源:《文匯報》



去像「錯位」了一樣。行人如果要沿斑馬線過馬路,必須要走一條曲線,當地居民陳老太 「過年前就發現斑馬線變成這樣,中間的線是新畫的,南北兩邊的是舊線,可半個多月 了,也沒見有人重新來畫。」 中新社

近來台灣藝人賀一航、屏風表 演班創辦人李國修傳出罹患大腸 癌,和信醫院以臨床病例提出呼 籲,不光是50歲以上民眾,40到 49歲的民眾也該考慮接受糞便潛血

篩檢大腸癌。

台灣和信治癌中心大腸直腸外科主治醫師陳建志今 天指出,和信醫院1990年到2000年的40到49歲病人比 率為15.6%,2001到2009年則為17.2%,相較全台同年 齡層的平均值9.1%高出許多。

雖然台灣1998年至2008年的統計數據中,大腸直腸 癌罹癌平均年齡男性約68歲、女性從1998年的65歲提 高到2008年的68歲;但是和信醫院看到的病患卻是平 均年齡下降,是否是都會區患者較多、飲食習慣差異 所導致,目前無從得知。

大腸癌已經超越肝癌、肺癌,成為癌症最常發生的 癌症第1位,以及癌症死亡率第3位。陳建志指出,台 灣地區大腸直腸癌病人中,有約1/4到1/5的病人是到 第4期才發現。

和信醫院放射腫瘤科主任級醫師鄭鴻鈞表示,一般 民眾「定期接受糞便潛血反應」的篩檢,是個簡單、 安全、而且價格低廉的方式,高危險族群則應該積極 採取「大腸鏡檢查」。鄭鴻鈞説,大腸直腸癌第1期治 療後的5年存活率高達8成以上,民眾更應積極重視自 身健康,以達早期發現、早期治療之效。 ■中央社

「賭神」搖搖手 骰子排排「站」



……35」,數好後,全部放進 透明的塑料長筒裡。葉佳希 表情淡定,右手抄起塑料長 筒開始來回不停搖動, 骰子 逐一被收入長筒,「卡」,最後長 筒立在桌子上,提起長筒,裡面 的骰子神奇地排成一排。

1秒、2秒……5秒,骰子單排直 立超過5秒。小葉一臉得戚,35粒 骰子單排直立超過5秒,完全符合 「吉尼斯中國之夜」世界紀錄挑戰 賽中骰子挑戰賽的比賽規則,而 且這個成績已經打破了世界「骰 子王」胡海榮創造的單排32粒的 世界吉尼斯紀錄。

生活中的小葉戴副眼鏡、一身 汽車業務員的裝扮。看起來靦腆

每個骰子 的他,只要一拿起長筒抄起骰 用尺量好 子,就神奇地煥發出一股電影中 「賭神」的風采。不過與「賭神」 不同,葉佳希玩骰子是為鍛煉身 「5、10、15 體,並挑戰自我,不是用於賭博 的。葉佳希告訴記者,目前他已

經向「吉尼斯中國之夜」 報名了,正式挑戰胡海



內地房太貴 印度洋買島

斯里蘭卡是印度洋上一個美 麗的島國,它曾被馬可勃羅譽 為世界上最美麗的島嶼。安徽 合肥的一個老闆娘關蕾,就實 現了這個旁人想也不敢想的願

Ħ

望。她擁有自己的飛行執照, 愛深潛,愛品嚐美酒,愛旅遊。阿 關説,自己買的島不大,只有2平 方公里,比在合肥買一套房子還便 宜,在島上蓋一棟別墅和養一條狗 已經足夠了。

「還記得紅星路上那個名叫I love hefei的小店麼,店主是位上海女孩,她在境外考取了小型飛機駕駛執照,愛玩 熱愛旅行,常飛二十多小時去古巴看 深潛,喜歡冒險,美酒、美食和旅遊都 海,甚至在斯里蘭卡買了座海島。別人 是她的心頭好。微博名為「安徽愛遊」 很驚訝,可她說,其實買島花的錢,不 的郎女士説:「買下海島的事情是阿關 一定超過合肥許多人家買一套房子的價 親口告訴我的,不會有錯。」郎女士 錢。」1月31日,「安徽愛遊」的微博上 説,那年海嘯過後,境外海島降價出 爆出這樣一條消息,合肥網友發現後火 售,那個海島只有2平方公里,「買下海 速轉載,並大呼「羨慕嫉妒恨」。

據悉,今年32歲的阿關兩年前結束生 約在一百萬元左右。」 意後,已經移民國外。她老家在上海,



■斯里蘭卡有不少美麗小島。

島的錢比在合肥買一套房子還便宜,

網上圖片

■《大眾網》

接吻可免單

「情人節當日18點30分到20點30分,現場接吻60秒免 費吃到飽」情人節將至,上海不少商家早已在微博上發 佈了「另類營銷」來攬客,不少甚至推出「接吻免單」 大尺度營銷,引發網友熱議。不少消費者表示「難以接 受」,有社會學家則認為,擁抱、接吻是人類情感表達的 方式,商家不應該為了搞噱頭營銷,令情感表達沾染上銅臭

記者在微博上看到,一家另類情人節營銷引發了數萬人次 的轉發與熱議,南京西路一家烤魚店在網上掛出營銷海報, 聲稱2月12-14日當日和店裡任何人牽手全單8折、擁抱全單7 折、親吻全單53折。烤魚店店員稱:「無論是你帶上朋友、 家人,還是和店裡的陌生顧客、店員,只要你們在工作人員 的見證下,牽手、擁抱或是親吻,都能享受相應的折扣。」

對於商家的這種另類營銷,多數消費者表示有點「難以接 受」。國企白領馬小姐表示:「我覺得個人情感是比較私人的 東西,不方便在公共場合展示,就算真的有人現場參加的 話,也希望不要有小朋友在場。」上海大學社會學家胡申生 則認為「商家不應讓人類的情感表達沾染銅臭味」,他表示: 「擁抱、親吻應當是情侶之間自發的表達情感的方式,怎麼能 被商家利用作為打折的籌碼呢!」。

■《新聞晚報》

低頭乞討妹



■「學生妹」低着頭乞討。 地下的自述稱無錢上學。 網上圖片



■「學生妹」抬起頭,嚇倒 一片路人。 網上圖片

2日中午,四川新聞網麻辣社區南充 論壇網友「山水隨拍」在網上曝出「學 生妹大街乞討,被拍下真面目,那是 相當的震撼啊!」一貼。網友「山 水隨拍」説:「我在五星花園看見 一學生妹妹跪街乞討,學生妹妹的紙牌 上介紹着她是遂寧的高中生,在拍攝過 程中,學生妹妹抬起頭後,發現該學 生妹竟然是個大男人。」

網友「混沌客」回帖稱:「這就是 詐騙,欺騙善良人的金錢和良心,破 壞人們的道德底線,比詐騙上千萬還 可恨,背後的教唆者予以嚴懲不貸!」

記者提示:有一些不法分子專門把乞 討作為職業,騙取同情掙錢,尤其是年 底,這些『職業乞討者』就增多了。發現乞 討人員,不要輕易施捨錢物,可尋求民政或 公安部門的幫助,如果是真的需要幫助,民 政部門將給予救助。如果是利用乞討騙錢, 將會受到處罰。

■四川新聞網